7. Méakiauton massa kuljettajan kanssa on M. Siind on neljé pyoraé, joiden kunkin massa on m ja side

r. Jokaisen pytrédn hitausmomentti on (suurin piirtein) I = 2mr?.

(a) Jos mékiauto etenee vauhdilla v ja sen

pyorat vierivat liukumatta, osoita, etté sen ﬁ
kineettinen energia on AN

1 m -
K:—M2(1 4——-—).
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(b) Makiauto ldhtee alaméikeen korkeudel-
ta h. Johda lauseke auton vauhdille méen
alla. Oletetaan, ettd ilmanvastus ja pyo-
rien vierimiskitka voidaan jattaa huomiot-
ta.

(c) Kaksi kilpailijaa laskee samanlaisella
maéakiautolla. Kumpi saa suuremman vauh-
din, palnavampi val kevyempi kilpailija?
Perustele vastauksesi. Tehtava 2.

Kaavoja, joita saatat tarvita. Osa niistd toimii vain erikoistapauksissa, eivitki siis ole yleispatevia.
g = 9.80m/s?, G = 6.67 x 107X Nm?2/kg?, 0°C = 273K

k=1381-10"*°J/K, R=8.315J/(K -mol), N4 = 6.022 - 10%3kpl/mol.
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K = %—mv{ W = ffF dl = —AU, Wy = AK, J = ﬁ? Fdt,
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fg = Gm;?z‘: Ug = G772,
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r = Acos(wt+ )
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y = Acos(kzx — wt), y = Acos (kx + wt), v=/F/u, y(z,t) = (Ag sin kzx) sin wt.
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dQ = medTl = nCdT, Q = mLy
aW = pdV,
dsS = dQ/Tj S = khle
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pV =nRI, dU = nCvdl.



